Danse de création

	TITRE : projet collection de pierres
Les pierres
	Cycle 2 et 3 

	

	Composante(s) principale(s) 

	Le corps
	L’espace
	Le temps
	les relations
	l’énergie

	

	Objectifs : 

	Matériel : des images de pierres, des photos, des extraits de magazine, des photos : galets en bord de mer, aménagement de jardin…
Support(s) sonore(s) : 

	’Inducteurs : 

· les formes des pierres

· les déplacements des pierres

· les paysages avec des pierres
consigne de départ : 
séance 1 – invente différentes formes de pierres

séance 2 – tu es une pierre qui se déplace

séance 3 -  à plusieurs, créer un tableau de pierres

	Explorer, enrichir, diversifier….
1- les formes des pierres

Corps : 
· Au sol, dessiner avec son corps des formes : larges, étroites, arrondies, pointues.

· Varier les points de contact avec le sol : les fesses, les genoux, le dos, le ventre, les épaules…

2 - Déplacements des pierres : 
Corps : 

· elles roulent, doucement, vite
· en se déplaçant debout, imaginer des pierres qui sont charriées par le torrent : elles se cognent, rebondissent, 

Espace et relation aux autres : 
· Rouler et se placer l’un après l’autre côte à côte 

· Rouler et se placer en tas en ayant des contacts (fesses, coudes, épaules, genoux, buste…)
· Rouler et se placer en tas en laissant des passages et des trous
· Deux pierres roulent côte à côte et brusquement l’une d’elle change de direction.
· Deux pierres roulent côte à côte, et brusquement l’une s’arrête, l’autre continue de rouler.
· Plusieurs pierres roulent, se cognent, s’écartent, se rejoignent, s’amoncellent….
Energie
Jouer sur les contrastes : petit/grand, lent/rapide, lourd/léger, 
3 – Tableaux de pierres
Corps et relations
· créer, en allant se placer successivement sur la scène un tableau, une composition collective intéressante. La première pierre se place, puis une autre…

· jouer avec les volumes, les postures, les espaces…
· s’inspirer de photos, d’images…
· proposer des thèmes : horizontal/vertical, tout en rondeur, superposés, empilés, dispersés, 

	Structurer
1 – En dispersion, dessiner 3 formes de pierres au sol en passant sans à-coup de l’une à l’autre et en changeant au moins une fois d’appuis au sol.

2 – a) des duos choisissent une action de déplacement ci-dessus et la réalisent en choisissant un point de départ, et une vitesse 
b) un groupe de plusieurs pierres partent du fond de la scène, roulent (ou choisissent de se déplacer debout), se cognent, s’écartent, se rejoignent, s’amoncellent en ayant des contacts.

3 – Enchaîner ensemble 3 tableaux différents en 3 lieux différents de la scène. (quitter les tableaux comme on vent, 1 par 1, tous ensemble



	Rôle de spectateur :

Les actions s’enchaînent sans heurts.

	A l’issue de la séquence, nommer les différentes phrases dansées : 

les formes 
Les déplacements

Les paysages
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